



**Stánky na prenájom**  
str. 3



**Týždeň vedy  
a techniky**  
str. 3



**Hádzaná**  
str. 4

Ročník VIII.

25. november 2013

Číslo 46

Nepredajné

# BÁNOVSKÉ NOVINY

Kultúrno - spoločenské noviny vydávané mestom Bánovce nad Bebravou

Mesto Bánovce nad Bebravou  
a Mestské kultúrne stredisko s.r.o.  
vás pozývajú na podujatie

## Mikuláš v meste



5.12.2013  
o 16.00 h  
na Námestí  
L. Štúra

### STRETNUTIE PRIMÁTORA S OBČANMI

Vážení občania,  
v utorok 3. decembra o 17.00 h  
sa v spoločenskej sále Mestského  
kultúrneho strediska na sídlisku Sever  
uskutoční stretnutie primátora  
Mariána Chovanca s občanmi mesta  
s nasledovným programom:

**Ako sa darí plniť volebný program.  
Prečo mesto potrebovalo kosačky?  
Kde ešte ušetříme?  
Nové byty  
Podnety od občanov**

## Skládka má povolenie na spracovanie odpadu



Mesto Bánovce n. B. zahájilo zvoz odpadu na skládku 25. novembra.

Už v marci minulého roka boli niektoré samosprávy v Trenčianskom, Bánovskom a Prievidzskom okrese oslovované k spolupráci pri zväžaní a spracovávaní separovaného odpadu na skládke Dežerická EKO, k čomu malo vedenie spoločnosti už vtedy právoplatné povolenie. Záujem nebol však taký, ako by si spoločnosť predstavovala, keďže jednou z hlavných podmienok samospráv bolo aj fungovanie skládky. Od 4. novembra 2013 je vydané platné rozhodnutie na skladovanie odpadu na skládke, a preto k druhej vlně individuálnych jednaní so starostami a primátormi pristupuje spoločnosť v dnešných dňoch. Primátor mesta Marián Chovanec sa domnieva, že presmerovaním odpadu na skládku Dežerická EKO, mesto ušetrí časť finančných prostriedkov určených na túto činnosť. „Môžeme ušetriť na kratšej vzdialenosti a za to nakúpiť napríklad ďalšie nádoby na separovaný odpad a celkovo rozvíjať odpadové hospodárstvo v meste“, uviedol k téme Marián Chovanec, pričom sa vyjadril, že poplatky za TKO by sa pravdepodobne nemali zvyšovať. V súčasnosti sa v spracovateľskom závode separujú plasty, sklo, papier, elektroodpad a pripravená je linka na spracovanie oleja. Pred časom avizovaná metóda balenia

odpadu do balíkov sa v súčasnosti nevyužíva, keďže následné energetické zhodnocovanie spaľovaním v spaľovniach nie je dostatočne upravené zákonom. Navyše, vnímanie tejto problematiky verejnosťou je podľa starostu obce Dežerice Ladislava Chudobu zbytočne negatívne a spracovávanie odpadu spaľovaním je metódou budúcnosti. V súčasnosti nie je skládka zrekultivovaná, čo negatívne vplyva na životné prostredie. S právoplatným povolením na prevádzku sa Dežerická EKO zaviazala, že sa za pomoci štátu postará aj o rekultiváciu starej skládky. „To predstavuje prekrytie fóliami, minerálnymi tesneniami, hlinou, stavebným odpadom, súčasne odplyňovať a postupne zatrávniť“, opísal postup potrebný pri rekultivácii Ladislav Chudoba. Starosta Dežeríc, ktoré majú v Dežerickej EKO svojich 5%, so smútkom v hlase hovoril o vysokom dlhu, ktorý na pleciah obce zanechal bývalý majiteľ skládky Veronika: „Dlh na poplatkoch za uloženie odpadu na skládku v katastri obce je vo výške 310 tisíc eur. Ďalšie 2 milióny eur mal tvoriť účet určený na rekultiváciu a uzatvorenie skládky, ktorý tvorený samozrejme nebol.“ Správca konkurznej podstaty obci tento dlh uznal a žiadať ho budú od štátu.

kh

## Stretnutie o spomienkach

Pri príležitosti 24. výročia dňa slobody a demokracie a zároveň i študentstva, pozval primátor mesta na vzájomné stretnutie a diskusiu členov Zväzu protikomunistického odboja v našom regióne. Prítomný pán Tuchyňa, panie Jedličková, Bieliková a Bátorová, hovorili o životných príbehoch, týkajúcich sa samých seba i ďalších rodín počas doby socializmu. Každý z nich má skúsenosti, kedy nebol po vóli režimu, za čo sa ocitol v nezávideniahodných situáciách. Marián Chovanec ponúkol združeniu praktickú pomoc a privítal ich zámer vo veci organizovania ďalších aktivít, aj v súčinnosti s Mládežníckym parlamentom.



kh

## KRAČÚŇ 2013

MsKS BÁNOVCE NAD BEBRAVOU  
A LITERÁRNO-DRAMATICKÝ ODBOR  
ELDORÁDO VÁS SRDEČNE POZÝVAJÚ  
NA 11. ROČNÍK FESTIVALU DIVADLA,  
TANCA, SPEVU A HUDBY **KRAČÚŇ**,  
KTORÝ SA BUDE KONAŤ V MESTSKOM  
KULTÚRNOM STREDISKU BÁNOVCE  
NAD BEBRAVOU **28.12.2013** OD  
**15.00 H.**

**16. ročník prezentácie  
stredných škôl a malá  
burza práce**  
sa uskutoční **28.11.**  
od 10.00 do 14.00 h  
v priestoroch spoločenskej sály  
Mestského kultúrneho strediska  
v Bánovciach nad Bebravou

Burza informácií je zameraná na poskytovanie informácií o službách zamestnanosti, o možnostiach regionálneho trhu práce, prezentáciu zamestnávateľov, prezentáciu študijných odborov stredných škôl.

Filmový klub Cassandra a Mestské kultúrne stredisko vás pozývajú na premietanie filmu

## Pena dní

**29.11.2013 o 20.00 h v MsKS**  
Filmová adaptácia slávneho románu francúzskeho spisovateľa Borisa Viana predstaví v typickom výtvarnom a vizuálnom štýle režiséra Michela Gondryho *Audrey Tatou, Omara Sya a Romaina Durisa.*

Materské centrum ANJELIKOVO  
pozyva všetky deti na

## VIANOČNÉ STRETNUTIE S NANY A KRIŠTOFOM MAŠKRTNÍČEK

**12.12.2013**  
o 16:30h  
v MsKS (Sever)  
Bánovce nad Bebravou

Vstupné: 3,50 eur/osoba

Predpredaj a rezervácie vstupeniek od 12.11.2013 v MC Anjelikovo v časoch:  
UTOROK 9:15-11:00, 15:00-17:00  
STREDA 9:00-11:00  
ŠTVRTOK 9:00-11:00, 15:30-17:30

KONTAKT: Materské centrum Anjelikovo, Radlinského ul. (areál MŠ), 957 01 Bánovce nad Bebravou. TEL: 0948 512 435 (počas otváracích hodín hneď).  
E-MAIL: mcanjelikovo@zoznam.sk. FACEBOOK: Materské centrum Anjelikovo.  
WEB: www.mcanjelikovo.webnode.sk.

## POZVÁNKA

V piatok 29.11. o 16.00 h sa v priestoroch jedálne ZŠ Partizánska uskutoční verejná diskusia vo veci zámeru firmy PM Immobilien s.r.o., ktorá plánuje v areáli firmy na Ul. Partizánska realizovať dostavbu bioplynového stupňa v rámci Technologickej úpravy predčist'ovacieho zariadenia odpadových vôd.

Na stretnutie sú pozvaní zástupcovia mestského úradu, ZŠ Partizánska, obvodného úradu, firiem Milsy a.s. a PM Immobilien s.r.o., poslanci mestského zastupiteľstva a všetci občania, obyvatelia dotknutých ulíc Rumunská, Partizánska, Pribinova, Clementisova, A. Hlinku a lokality Kanada.

veľkoobchod - maloobchod  
**krby - komíny tuma**  
výrobca kominových systémov

špecializované predajne - BN - PD - TN - PK - KE

info: **www.krby-tuma.sk**

krbové vložky, kachle, pece, sporáky, záhradné krby, grily, kotly, stavebné materiály, biokrby, elektrické krby, komíny

**kominové systémy**

výška	TUMA FOLK izolácia min.vlna					TUMA THERM izolácia min.vlna				
	160/90*	160/45*	200/90*	200/45*	160/90*	160/45*	180/90*	180/45*	200/90*	200/45*
4m	283	306	293	314	345	374	353	382	361	398
6m	384	407	396	417	466	491	470	500	482	519
8m	468	490	481	502	562	587	566	596	583	619

všetky tuhé palivá - garancia 3 roky  
všetky tuhé palivá - garancia 30 rokov



## Nové šance

Slováci žijú krízou už niekoľko rokov. Striedavo nás ekonómia informujú o jej ústupe a, naopak, návrate, ale jej reálny koniec zostáva pravdepodobne v nedohľadne. Miera nezamestnanosti Slovenskej republiky sa pohybuje v blízkosti 14%, posledné štatistiky udávajú Bánovskému okresu miesto v rozmedzí medzi 9-12%. Podľa týchto údajov by sme na tom mali byť relatívne lepšie, ale určite každý pozná vo svojom okolí aspoň jedného človeka, ktorý je bez práce aj napriek aktívnej snahe si nejakú nájsť.

Problém uplatnenia na pracovnom trhu nemajú len absolventi škôl, ale aj doteraz dlhodobo zamestnaní ľudia, ktorí už nedržia svoj osud v podobe správneho výberu školy v rukách. Úlohou vlády je udržiavanie a znižovanie nezamestnanosti, preto minister školstva Dušan Čaplovič spolu so zástupcami viacerých odborových zväzov a Národného ústavu celoživotného vzdelávania podpísal Memorandum o spolupráci pri rozvoji ďalšieho vzdelávania.

Projekt Ďalšie vzdelávanie a poradenstvo pre dospelých, na ktorý prispela Európska únia čiastkou vo výške približne 28 miliónov eur, dá možnosť 5000 Slovákom rekvalifikovať sa a doplniť si svoje vzdelanie. Od februára budúceho roka tak dostanú novú šancu tí, ktorí prácu stratili, alebo sa boja, že ju v blízkej dobe stratia. Po celom území Slovenska sa otvorí

## Život hraboša severského panónskeho

### v mokradiach Podunajska

Vstup každú celú hodinu od 10.00 h do 16.00 h v priestoroch MsKS, J. Matušku, Bánovce n. B.



interaktívna výstava  
od 26. 11. 2013 do 7. 1. 2014

Výstava je realizovaná v rámci projektu Ochrana hraboša severského panónskeho \*Microtus oeconomus mehelyi (LIFE08NAT/SK/000239).

**Chcete vedieť viac o tom, ako vyzerá a kde žije?  
Na výstave vstúpite priamo do nory hraboša, kde sa to dozviete.**

25 poradenských centier, ktoré pomôžu žiadateľom vybrať si najvhodnejší vzdelávací program. Tie odzrkadľujú požiadavky zamestnávateľov, v kurze sú opäť remeslá. Najčastejšie spomínané profesie sú kamenárstvo, umelecké kováčstvo, baníctvo, hutníctvo, murárstvo ale i inštalatérska a výroba nábytku. Programy budú prispôbené jednotlivým oblastiam Slovenska a aktuálnej ponuke práce v regióne. Prihlášku do programu si môže podať každý dospelý človek s ukončenou školskou dochádzkou.

Národný ústav celoživotného vzdelávania chce pri rekvalifikácii primárne spolupracovať so strednými odbornými školami. Účastník vzdelávacieho programu po jeho ukončení absolvuje skúšku na získanie odbornej kvalifikácie a spôsobilosti. Pri skúške bude prítomný aj zamestnávateľ. Šanca uplatniť sa na trhu práce sa tak mnohonásobne zvýši. Azda netreba ani dodávať, že človek so vzdelaním bude hodnotený finančne inak, ako ten bez neho.

**T. Belobrad**

## Projekt Hovorme o jedle v ZŠ Gorazdova



Od 14. do 18. októbra sa naša škola zapojila do projektu Hovorme o jedle, ktorý organizovalo Centrum rozvoja znalosti o potravinách a Slovenská poľnohospodárska a potravinárska komora pod záštitou Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka. Keďže žijeme v regióne, v ktorom pôsobia významní producenti kvalitných domácich potravín, či už ide o mliečne, mäsové, pekárenské, ovocinárske a iné produkty, využili sme túto jedinečnú príležitosť poučiť deti o príprave a ceste potravín do obchodov a na naše stoly.

Každý deň boli vyhlásené dve odlišné témy a vo vybraných triedach sa realizovali rôzne aktivity. Žiaci v rámci tém navštívili farmu vo Veľkých Hostiach a pozreli si chov kravičiek, spracovanie mlieka a ochutnali mlieko z mliekomatu v našom meste. Integrovaní žiaci si pod vedením špeciálnej pedagogy vyskúšali pečenie vlastného chleba a ani netušili, akí sú šikovní a čo všetko dokážu. Iní pod vedením učiteľky vyrobili kuchársku knihu a k téme chlieb a mlieko robili plagáty s propagáciou mlieka a mliečnych výrobkov, čím nadviazali na tradíciu organizovania Dňa mlieka na našej škole. Na hodinách slovenského jazyka tvorili vlastné básne k téme chlieb, ryža, obilniny a hľadali nové informácie v časopisoch a na internete. Naším ôsmakom sa zapáčila téma výtvarného pohybu, a tak nelenili a rozhybali svoje telá a na vytrénovanie mysle vyrobili výborný test na overenie zdravého životného štýlu. Žiaci viacerých ročníkov sa zoznámili s terminológiou na obaloch potravín, písali o ovocí, vitamínoch, pitnom režime a o ceste potravín, kým prídu na naše stoly. Pani učiteľky im pripravili pracovné listy, prezentácie a mnoho podnetov na vybrané témy. Teší nás záujem detí o projekt, ktorý sa vinul celým týždňom. Mnohé súťažné príspevky spracovali digitálne žiaci, ktorí v tomto projekte využili svoje vedomosti a zručnosti, získané na hodinách informatiky. Vďaka zapojeniu do projektu v danej téme využili viaceré medzipredmetové vzťahy a prierezové témy obsiahnuté v školskom vzdelávacom programe. Zvláštna vďaka patrí všetkým aktívne zapojeným deťom a učiteľkám, ktoré všetko organizovali a s veľkým entuziazmom pripravovali projektové dni. Súťažné príspevky sa v záverečnom hodnotení umiestnili v striebornom pásme a môžete si ich pozrieť na stránke našej školy [www.zsgorazdovabn.edupage.sk](http://www.zsgorazdovabn.edupage.sk) v časti projekty našich žiakov.

**Mária Gogolová, riaditeľka školy**

## MONTESSORI V ANJELIKOVE

Materské centrum Anjelikovo začalo v novembri organizovať nový krúžok pre všetkých anjelikov a ich rodičov - Montessori aktivity. Za jeho zrodom stoja aktívne mamičky, ktoré majú s montessori osobné a veľmi pozitívne skúsenosti. O čo vlastne ide? Montessori aktivity sú pomenované podľa talianskej doktorky, ktorá sa dlhé roky venovala práci s deťmi. Pozorovala deti pri práci so špeciálnymi pomôckami, ktoré používali spontánne, samostatne, opakovane sa k nim vracali a pracovali s obdivuhodným sústredením. Všimla si, že najspokojnejšie boli, keď sa mohli sústrediť na úlohy, ktoré im umožňovali byť nezávislými. Po ukončení práce boli odpočinuté, šťastné, vnútorne spokojné a plné energie! Na tieto poznatky nadväzujeme aj v Anjelikove, a tak na detičky čakajú aktivity rozvíjajúce rôzne schopnosti a zručnosti, logické a matematické myslenie, všetky zmysly, kreativitu a v neposlednom rade vzájomnú spoluprácu a rešpekt. Dieťa si vyberá aktivitu podľa záujmu a keď sa oboznámi s materiálom, nechá sa slobodne a nerušene pracovať. Rodič dieťa neriadia a nekorigujú, je len v roli radcu a pozorovateľa. Tým, že je dieťaťu umožnené venovať sa níkym nerušenej koncentrovanej činnosti podľa jeho výberu, dochádza k nastoleniu psychickej rovnováhy, ktorá sa prejavuje vnútorným pokojom, spontánnym záujmom o ďalšiu činnosť, radosťou, schopnosťou čoraz dlhšie sa sústrediť a dobrými vzťahmi dieťaťa s okolím.

Ak sme vás zaujali, pridte medzi nás stráviť s montessori aktivitami príjemnú hodinku v týchto termínoch: 28.11. o 16:30, 5.12. o 9:00 a 10:00 a 12.12. o 9:00 a 10:00. Vstup je voľný, tešíme sa na Vás!

**Marianna Gugľavová**

## Okresné riaditeľstvo PZ v Bánovciach n. B.

upozorňuje, že v piatok 29. novembra 2013 sa **nebudú prijímať žiadosti o vydanie občianskych preukazov** z dôvodu úpravy programového vybavenia aplikácie agendy občianskych preukazov, nakoľko sa prechádza na nový doklad s elektronickým čipom s možnosťou vloženia bezpečnostného osobného kódu a kvalifikovaného certifikátu pre zaručený elektronický podpis. Prijímanie žiadostí o vydanie ostatných dokladov (cestovný pas, vodičský preukaz) na oddelení dokladov bude možné v štandardnom režime. Výdaj dokladov nebude obmedzený.

## Matrika

**Oznamujeme občanom mesta a okolia, že Matričný úrad Bánovce nad Bebravou bude v dňoch 27. a 28. novembra 2013 (streda a štvrtok) zatvorený, z dôvodu školenia matrikárov. Za pochopenie ďakujeme.**

## Inzercia

• Odstúpim zabehnutú predajňu - papier, hračky aj s tovarom na sídl. Dubníčka, nízky nájom. ČT 0905 603 072

• Predám veľkú garáž – 22 m2 s montáž. jamou a elektrikou v dobrom stave na sídl. Sever pri potoku. Cena 9.000 €, dohoda možná. ČT 0907 167 890

hudobná skupina

# Duo Jamaha

www.duojamaha.sk

Vstupné: 5 eur

Mestské kultúrne stredisko, sídlisko Sever  
Bánovce nad Bebravou

**streda 4. decembra 2013**  
**o 19.00 h**

## Mestská polícia hlási

Dňa 15.11. o 11.15 h na oddelenie MsP nahlásila vedúca predajne CBA drobnú krádež s tým, že páchatel ušiel. Podľa popisu a mena páchatela od predavačky, ktorá ho poznala, hliadka zistila lustráciou adresu osoby. Po príchode do miesta trvalého pobytu sa J.Š. ku priestupku priznal a bol ochotný zaplatiť blokovú pokutu nezaplatenú na mieste.

Dňa 20.11. o 08.25 h hliadka MsP asistovala pri otváraní bytu pracovníkmi Bytového družstva, ktorým bola nahlásená porucha zatekania vody do bytu. Po otvorení bytu pracovníkom Bytového družstva hliadka MsP zistila, že v kúpeľni leží vo vani muž, ktorý nejavil známky života. Následne hliadka informovala OOPZ Bánovce nad Bebravou a až do ich príchodu miesto zabezpečovala.

reklamy pečiatky

COSMOS

tel.: 038/760 4960, 0903 202 111  
Partizánska 44, Bánovce nad Bebravou

BN Taxi 5 a 7 miestne bezplatná linka  
**0800 900 999**  
**0904 10 90 80**

**Cenník obcí v okrese Bánovce nad Bebravou**

Cieľová trasa	Cena	Cieľová trasa	Cena
Borčany	6,5 €	Pečeňany	3,5 €
Brezolupy	3,5 €	Podlužany	3,5 €
Cimenná	8 €	Pochabany	7 €
Čierna Lehota	16 €	Prusy	3,5 €
Dežerice	3,5 €	Ruskovce	4 €
Dolné Naštice	2,5 €	Rybany	3,5 €
Dubníčka - obec	6 €	Slatina nad Bebr.	12 €
Dvorec	2,5 €	Slatinka nad Bebr.	10 €
Haláčovce	4 €	Šípkovce	15 €
Horné Naštice	2,5 €	Šišov	9 €
Chudá Lehota	7,5 €	Timoradza	7 €
Krásna Ves	9 €	Trebichava	15 €
Kšinná	9 €	Uhrovec	4 €
Libčava	9 €	Uhrovské Podhradie	9 €
Lútov	5 €	Veľké Držkovce	6 €
Malá Hradná	6,5 €	Veľké Hoste	8,5 €
Malé Hoste	8 €	Veľké Chlievany	2,5 €
Miezgovce	3,5 €	Vysočany	5,5 €
Nedašovce	5,5 €	Zlatníky	9 €
Omasťinná	9 €	Zitná Radiša	6 €
Otrhánky	3,5 €		

[www.autopozicovnabn.sk](http://www.autopozicovnabn.sk)  
0904 96 33 22  
Trenčianska cesta 24 (areál bývalej preglejky), Bánovce nad Bebravou



## SPOLOČENSKÁ KRONIKA

### Narodili sa:

Zoja Ševčíková, Zoja Adamovičová, Eliška Zverková, Hana Janáčková, Karolína Janegová, Michaela Bučková, Ema Janegová, Marek Bucko, Nina Hrušková, Alojz Fodrek, Nina Šenkyříková

### Zosobášili sa:

Tomáš Danko a Eva Sabová; Ladislav Červenka a Viera Samáková; Branislav Poštrk a Monika Globanová

### Opustili nás:

Jozef Fodrek \*1915, Katarína Krupová rod. Jandáková \*1970, Peter Tekula \*1950

## PodĎakovanie

Ďakujem pracovníkom tiesňového volania a hasičského záchranného zboru, ktorí mi dňa 18. novembra ochotne pomohli.

A. Schicková

## MESTO BÁNOVCE NAD BEBRAVOU

Nám. L. Štúra 1/1, 957 01

### vyhlasuje

### Obchodné verejné súťaže

#### „podchod“

na nájom, rekonštrukciu a zhodnotenie spolu 115 m<sup>2</sup> nebytových priestorov budovy s. č. 1533, postavenej na C-KN na parc. č. 3533/4, (bývalý podchod pre peších pod štátnou cestou I/50) zapísanej na LV č. 1301 pre k. ú. Bánovce nad Bebravou v celosti.

#### „bývalá pracovňa STRED“

na nájom, rekonštrukciu a zhodnotenie stavby s. č. 25, postavenej na C-KN na parc. č. 1939, (bývalá pracovňa na sídl. STRED) zapísanej na LV č. 1301 pre k. ú. Bánovce nad Bebravou v celosti.

#### „hotel“

na nájom, rekonštrukciu a zhodnotenie spolu 678,4 m<sup>2</sup> nebytových priestorov časti budovy s. č. 1488, postavenej na parc. č. 3112, zapísanej na LV č. 1301 pre k. ú. Bánovce nad Bebravou v celosti, ako budova pre šport a rekreačné účely, nachádzajúcej sa na Bernolákovej ulici v Bánovciach nad Bebravou, a to konkrétne na časť budovy pôvodne účelovo využívanú ako hotel nižšieho štandardu.

Bližšie informácie na stránke [www.banovce.sk](http://www.banovce.sk)

### Nájom nebytových priestorov z dôvodu hodného osobitného zreteľa:

V zmysle § 9a ods.9 písm.c) zák.č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších zmien a doplnkov, MESTO Bánovce nad Bebravou zverejňuje zámer prenajať svoj majetok – nebytové priestory z dôvodu hodného osobitného zreteľa:

**Predmet nájmu:** časť voľných nebytových priestorov v prevádzkovej stavbe – kultúrny dom s.č. 35, postavený na C-KN parc.č. 16/9, k.ú. Horné Ozorovce, zapísaný na LV č. 211 na prízemí, a to predajne, skladu, ostatných priestorov (chodba, WC, šatňa), spolu o výmere 90,5 m<sup>2</sup>

**Nájomca:** COOP Jednota Topoľčany, **účel nájmu:** zriadenie predajne potravín, **dobu nájmu:** na dobu neurčitú, **výška nájmu:** 10,- €/mesiac s každoročnou valorizáciou s tým, že prevádzkové náklady (vodu, elektrinu, plyn) a stavebné úpravy spojené s prenajatými priestormi, vybudovanie podružných meračov vody, električky, plynu si nájomca hradí z vlastných zdrojov

**Dôvod hodný osobitného zreteľa:** poskytovania služieb obyvateľom zriadením predajne potravín.



### Mimoriadna akcia na prenájom stánkov

Mesto Bánovce nad Bebravou oznamuje občanom možnosť využiť mimoriadnu vianočnú akciu na výhodný prenájom drevených predajných stánkov v centre mesta na Ul. Rokošská. Rozmery jedného stánku sú 3x2 m. Žiadosti prvých troch uchádzačov budú akceptované.

Uvedená akcia je v platnosti len do konca roka 2013.

V prípade záujmu a získania podrobnejších informácií kontaktujte oddelenie dopravy, obchodu a služieb MsÚ na t.č. 038/7629148

## KYBERKRIMINALITA DENNOU NEVEDOMOSŤOU ?

Dnes to počujete zo všetkých strán. Hovorí o tom v rádiu, v televízii, pod oknami... Moderné technológie sa z každodenných pomocníkov menia na hrozbu straty súkromia. Zneužívanie výdobytkov doby vystihujú slová počítačová kriminalita alebo kyberkriminalita, čím sa presnejšie rozumie zneužívanie počítačov na páchanie trestnej činnosti. V tejto oblasti vypuklo už niekoľko škandálov ako napríklad prípad Edwarda Snowdena, ktorý zverejnil informácie o masovom odpočúvaní americkou Národnou bezpečnostnou agentúrou, či kauza v Španielsku, kde malo byť údajne odpočúvaných viac ako 60 miliónov súkromných telefonických hovorov. Je teda na mieste pýtať sa, či má bežný používateľ internetu a iných novodobých technológií dôvod obávať sa o svoje súkromie. Pre zive.sk sa svetoznámy bojovník proti kyberkriminalite Mikko Hyppönen vyjadril, že absolútna sloboda vo využívaní týchto prostriedkov nie je riešením aktuálnej situácie, no na druhej strane monitorovanie nevinných ľudí vedie k tyranii. Podľa Hyppönenových slov by sa zasahovanie do súkromia vo forme odpočúvacích alebo iných zariadení malo praktizovať pri oprávnenom podozrení určitej osoby na páchanie trestnej činnosti. V opačnom prípade sú bežní smrteľníci pri ochrane svojho súkromia viac-menej bezbranní. Hyppönenova rada znie: „Ak chcete poslať niečo tajné a chcete, aby to tajným aj ostalo, tak to neposielajte cez internet.“ Európske krajiny, vrátane Slovenskej republiky, si uvedomujú, akú hrozbu počítačová kriminalita predstavuje. Na základe toho bol v Budapešti dňa 23. novembra 2001 podpísaný Dohovor o počítačovej kriminalite, na Slovensku platný od roku 2008. Prioritou dohovoru je uplatňovanie spoločnej trestnej politiky pri ochrane verejnosti proti kyberkriminalite. Vďaka tomuto ustanoveniu môže byť páchateľom kybernetických zločinov odňatá sloboda na dobu niekoľkých mesiacov, ba až rokov. Faktom stále zostáva, že každý z nás môže byť potenciálnou obeťou odpočúvania či podobného prečinu, preto je veľmi dôležité dôsledne zvážiť informácie, ktoré dobrovoľne poskytujeme virtuálnym konzumentom.

Júlia Brižeková



## Jesenné hry

V Základnej škole Partizánska je každoročným zvykom usporiadať Jesenné hry pre predškolákov z materských škôl nášho mesta a okolitých obcí.

Na našom tohtoročnom podujatí sme sa tešili vysokej účasti. Našu školu navštívilo 90 predškolákov z MŠ Dežerice, MŠ Hollého, MŠ Radlinského, MŠ 9. mája. Cieľom podujatia bolo oboznámiť deti so školským prostredím, so životom školákov, nadviazať nové priateľstvá s našimi prvákmi, spoločne si zašantiť a zasúťažiť v telocvični počas hier s jesennou tematikou a spoločne si zhotoviť výrobok v tvorivej dielni ako pamiatku na tento deň.

Veríme, že sa deťom u nás páčilo a odnesú si príjemné spomienky na Jesenné hry v našej škole. Zároveň chceme poďakovať všetkým za účasť, spoluprácu a príjemnenie upršaného dňa. Už dnes sa tešíme na budúročných predškolákov.

Renáta Tuchyňová

## Z. Máčeková: Ocenenie ma zaväzuje k ešte zodpovednejšej práci

V uplynulých mesiacoch sa na internetovej stránke [slovakregion.sk](http://slovakregion.sk) uskutočnilo verejné hlasovanie na voľbu starostu roka. Hlasujúci v časovom intervale od 1.4. do 31.10. rozhodli, že titul pre rok 2013 získala starostka obce Uhrovec Ing. Zuzana Máčeková. „Bola som veľmi prekvapená, pretože som vôbec nevedela, že takáto anketa práve beží“, vyjadrila svoj príjemný šok starostka roka. To, čím si od ľudí získala hlasy, pripisuje

sčasti osobným vzťahom a všeobecnej informovanosti o profesijných úspechoch či určitému stotožňovaniu s obcou, ktorá je známa svojimi historickými, kultúrnymi a prírodnými hodnotami. Klikat' na meno najlepšieho starostu mali ľudia po zväžení jeho či jej výkonov v rámci činnosti na území samosprávy, ktoré prispievajú k rozvoju obce. Slávnostný akt vyhlasovania výsledkov a odovzdania ocenenia sa bude konať

v januári počas veľtrhu cestovného ruchu SlovakiaTour v Bratislave. „Je to pre mňa zároveň veľký záväzok, ktorý ma zaväzuje k ešte zodpovednejšej práci v oblasti regionálnej politiky, povedala dnes i staronová poslankyňa krajského zastupiteľstva a dodala, že pri nasledujúcich komunálnych voľbách sa bude opäť uchádzať o post starostky, čím chce ďalej pokračovať vo svojej doterajšej práci pri zveľďovaní obce. **kh**

## Týždeň vedy a techniky v ZŠ Partizánska

Od pondelka 11. novembra sa na našej škole uskutočnil *Týždeň vedy a techniky*. Do tohto projektu sa zapájame každoročne a využitím rôznych foriem aktivít sa snažíme žiakov zaujať a poukázať na význam vedy a techniky v živote, ako aj zvýšiť záujem žiakov o štúdium vedecko-technických disciplín.

Učiteľia predmetov, ktoré úzko súvisia s vedou a technikou, pripravili pre žiakov školy bohatý program. Prácami na projektoch, prípravami pokusov, riešením úloh, skladaním stavebníc, výtvarným spracovaním tém, ako aj názornosťou sa nám podarilo vytvoriť týždeň plný tvorivosti, hravosti, ale aj nápadov a fantázie.

Podrobnejšie informácie o Týždni vedy a techniky bolo možné získať na paneli, ktorý sa počas celého týždňa nachádzal v dolnej chodbe. Celotýždňovými aktivitami, ako napríklad projektovým vyučovaním „Slávnici fyziky a chemici“, skladaním modelov z LEGA, prácou s prírodnými materiálmi a celoslovenskou informatickou súťažou iBOBOR sme do tohto projektu zapojili všetkých žiakov II. stupňa a to aj na hodinách, ktoré priamo s vedou a technikou nesúvisia, keď na výtvarnej výchove spracovávali tému „Veda okolo



nás“. Žiaci 6. ročníka sa zúčastnili exkurzie do zábavno-vzdelávacieho centra ATLANTIS v Bratislave, ktoré bolo plné vedeckých hračiek založených na fyzikálnych princípoch. Všetky si mohli vyskúšať, zahrať sa a pritom pochopiť princíp ich fungovania z fyzikálneho hľadiska. Žiaci 7. ročníka si zmerali svoje vedomosti v „Turnaji mladých fyzikov“. Súťaž bola obohatená aj o zaujímavé pokusy z fyziky, ktoré predvádzali samotní žiaci, ale aj demoštračnými pokusmi, ktoré predvádzali pani učiteľky Jakubová a Ráčíková. Novinkou bola „Vedecká cukráreň“ pre žiakov 8. ročníka, kde získavali poznatky z oblasti vynálezov

a vynálezov minulého storočia. U žiakov I. stupňa a ŠKD sa s veľkým ohlasom stretla návšteva odbornej učebne fyziky a chémie, spojená so zaujímavými pokusmi. Príprava tohto projektu si vyžadovala dôsledné rozpracovanie, spolu s personálnym obsadením a výberom vhodných aktivít. Poďakovanie a obdiv patrí aj učiteľom, ktorí svojou prácou prispeli k vydarenému priebehu *Týždňa vedy a techniky* na našej škole a obohatili všetkých zúčastnených o nové skúsenosti a poznatky z oblasti vedy a techniky.

Veronika Jakubová





☎ **0908 24 97 97**  
☎ **038/760 8031**  
✉ **beton@ekodiel.sk**

# ekodiel.sk



## špičkový betón za najlepšie ceny



### HÁDZANÁ

**S juniorkami sme dokázali držať krok  
Bánovce – Michalovce 22 : 26 (10 : 12)**

V úvode vyrovnaného stretnutia sa oba celky striedali vo vedení. Michalovčanky sa však s pribúdajúcimi minútami dostali do dvojgólového vedenia, no v 21. minúte Vaňová zo sedmičky vyrovnala na 9:9. V závere úvodného dejstva si hráčky z východu vrátili vedenie a odskočili našim hádzanárkam na rozdiel troch gólov. Do prestávky ešte stačila na 10:12 skorigoval' Eva Turková, ktorá v úvode druhého polčasu svojimi presnými zásahmi vyrovnala na 12:12. V ďalšom priebehu hry však hostky vytrestali chyby našich dievčat a päťgólovou smrťou v rozpätí necelých šiestich minút si vypracovali rozhodujúci náskok 17:12. Zverenkyne Richarda Makýša sa aj za nepriaznivé stavu snažili vrátiť do stretnutia, čo sa im v 49. minúte, kedy bol stav 19:21, aj podarilo. Východniarky ale zvládli koniec stretnutia a aj vďaka spoľahlivo chytajúcej Medvedovej si vypracovali vedenie 26:21. Dve sekundy pred koncom stretnutia Vaňová už len kozmeticky upravila na konečných 22:26.

**Zostava Bánovce:** Čížová, Rychtárechová – Kucharčík, Halášová – Mikulášová 1, Holodová 1, Vaňová 3/1, Turková 8/2, Hrubá, Denisa Halmová 6/2, Koláriková, Bencová 3, Obstová, Srncová, Šipláková.  
**Tréner Richard Makýš po stretnutí:** „Do zápasu sme išli s tým, že získame body. Aj keď Michalovce neboli v kompletnej zostave a z A – tímu mali v bránke len reprezentačnú brankárku Medvedovú a Piskayovu s Vargovou v poli, ukázali, že sú lepším tímom a zaslúžene vyhrali. Svojím dievčatám však nemôžem uprieť snahu a musím ich pochváliť za bojovnosť, ale súper bol skrátka lepší“.

V tomto roku čaká na naše dievčatá už len Inter, proti ktorému ukončíme prvú polovicu súťaže. **aj rm mp**

### Lukáš Batora zvíťazil v 11. kole Slovenského pohára

Uplynulý víkend sa naši cyklisti predstavili v dvoch cyklokrosových podujatiach. V susednom Česku sa v sobotu predstavili Michal Furdan a Štefan Buchel. V kategórii starších žiakov, v ktorej sa predstavilo 19 cyklistov, obsadil Michal štvrté miesto a jeho oddielový kolega Štefan prišiel do cieľa ako ôsmy. Lukáš Batora v kategórii mužů Elite skončil na 3. mieste.

V nedeľu sa išlo 11. kolo Slovenského pohára v cyklokrose a to sa konalo v Trnave. V pravom cyklokrosovom počasí, teda za stáleho dažďa, sa na štart v kategórii žiakov postavilo 20 pretekárov. Michal Furdan sa umiestnil na 3. mieste a Štefan Buchel na 10. mieste. V kategórii mužů Elite, kde štartovalo 35 cyklistov, nám obrovskú radosť spravil Lukáš Batora. Pretekár CK Banská Bystrica zaknihoval v Trnave svoje prvé tohtosezónne víťazstvo v Slovenskom pohári a predviedol, že má aktuálne dobrú formu. **aj, jb**

### BÁNOVSKÝ KOLKÁRSKY KLUB

#### Šaľa nad naše sily

**Šaľa – Bánovce nad Bebravou 6 : 2 (3134 : 3099)**

Naši kolkári sa v 12. kole predstavili v Šali a už od začiatku stretnutia bolo jasné, že ich nečaká ľahký súper. Z úvodných dvojhier sme vyťažili bod, o ktorý sa postaral Pavel Bročko. V prostrednej časti zápasu sa podarilo bodovať aj Jaroslavovi Podolákovi, no viac vyhraných súbojov sme už nezaznamenali. Jozef Lipták, rovnako ako Július Bročko, Michal Papšo a Vujičič (striedaný po 60. hode Šujanom), svoje duely prehrali. Šaľa tak porazila Bánovce 6:2 na body a 3134 : 3099 na zvalené koly.

**Naši kolkári a ich počet zhodených kolov v stretnutí:**  
Július Bročko 523, Jaroslav Podolák 542, Jozef Lipták 488, Pavel Bročko 563, Milorad Vujičič a od 61. hodu Anton Šujan 474, Michal Papšo 509

Bánovskí kolkári sú v 2. kolkárskej lige Západ priebežne na peknom 5. mieste s 15 bodmi a už najbližšiu sobotu 30.11 o 15.00 hod. odohrajú doma majstrovský zápas so 16-bodovým Sládkovičovom A. **aj**

### Ženský futbal začal písať v našom meste svoju históriu pred 13 rokmi

#### 1. časť - ROKY 2000 až 2009

V roku 2000 založili nadšenci okolo Petra a Adriany Drevných ženský futbalový klub pod názvom Gábor Bánovce n/B. Ženský tím sa najskôr prihlásil do Oblastnej súťaže Prievidza, kde hrával spolu s T. Teplicami, Ilavou, Bobotom, Dežericami a Prievidzou. K prvým hráčkam, a teda aj zakladajúcim členkám, patrili Iveta Gáherová, Soňa Sližiková, Milka Petříková, Alenka Repová st. či Mirka Flimelová. V rokoch 2003 až 2007, už pod trénerskou taktovkou Martina Viselku, hrávali dievčatá skôr turnajovým spôsobom a pri rôznych športových akciách, kde boli pozvané. V roku 2008 bolo družstvo žien prihlásené do novovytvorenej II. ligy SFZ, kde pod vedením Stanislava Bireša a Martina Poštrka pôsobili do roku 2009, kedy si vybojovali účasť v I. celoslovenskej lige žien, kde účinkovali jeden rok. Za prvú dekádu existencie ženského celku vyrástlo v klube veľa výborných hráčok, medzi ktoré patria trénerka Denisa Ďurechová, Eva a Lucia Matušové, Vladka Gáherová, Marcela Šebeňová, Henrieta Brachtýrová, Jana Šedivá, Petra Poštrková, Michalal Rybičkov-Švecová, Ivana Nižňanská, Erika Birčáková, Zuzana Birešová, Ina Janáková či Alenka Repová ml. Z bánovskej liahne vyšli aj Lenka Lomnická a Eva Kolenová, ktoré obliekali, respektíve obliekajú reprezentačný dres. Niekoľko dievčat okúsilo najcennejší dres aj v mládežníckych kategóriách. Boli to Petra Gergelová, Klaudia Benadiková a Henrieta Šupová. V roku 2009 si vzal ženský futbal pod kridla Spartak Bánovce n/B, kde dievčatá odohrali dva súťažné ročníky a domovským futbalovým stánkom sa im stal klub a ihrisko TJ Pečeňany. **aj, mš**

#### Fair play Volley BN

Dlhodobá volejbalová súťaž má za sebou tretie kolo a aj v ňom sa potvrdilo, že tímy majú vyrovnanú výkonnosť. Jediným celkom, ktorý ešte neokúsil trpkosť prehry, sú naďalej Chynorany. Volejbalisti z neďalekej obce porazili vo vyrovnanom stretnutí družstvo SVK4 a so siedmimi bodmi sú na čele tabuľky. O honor neporazeného družstva prišli v piatok volejbalisti Sokola, ktorí v zápase proti Umbakarme neuhrali ani set. Svoje prvé tri body si do tabuľky zapísala Svinná. Tá porazila SHOKerov 3:1 na sety a ukázala, že v lige sa s ňou musí počítať.

#### Výsledky 3. kola:

Chynorany – SVK4 3:2 (-21, 16, -12, 18, 9)  
Svinná – SHOK 3:1 (17, -21, 23, 21)  
Sokol – Umbakarna 0:3 (22, 22, 15)

#### Program nasledujúceho kola:

Umbakarna - SHOK ; Svinná - SVK4 ; Chynorany - Sokol

#### Presný čas odohrania stretnutí, ako aj iné informácie o lige, nájdete na FB stránke súťaže „Fair Play Volley BN“.

**aj, jm**

#### Tabuľka po tretom kole:

1. Chynorany	7	9:5	304:269
2. Umbakarna	6	7:3	224:214
3. Sokol	5	6:5	245:217
4. Svinná	4	5:7	239:272
5. SHOK	4	6:6	263:262
6. SVK4	1	2:9	207:248

### BÁNOVSKÁ HALOVÁ FUTBALOVÁ LIGA

#### Výsledky 2.kola:

**A.skupina**  
Amatéri - Smeráci 1:3 (1:2)  
El Fuño - FC Bayern Krásna Ves 5:3 (4:1)  
Hella - Young Boys Pochabany 2:0 (1:0)  
**B.skupina**  
Mufuza V.Hradná - Jasklo 1:9 (1:3)  
FC Liverpool V.Držkovce - Colo Colo 8:4 (3:1)  
BN Taxi - FC Kuvajt H.Vestence 4:1 (1:0)

#### Poradie strelcov: 5gólov:

**M.Ševčík** (Mufuza V.Hradná), **4góly: M.Bodocký** (Jasklo), **J.Galavý** (Hella), **F.Galis** (Colo Colo), 3góly: **V.Malec** (Smeráci), **J.Gieci** (FC Bayern Krásna Ves), **A.Masarovič** (Jasklo), **S.Mikloš** (El Fuño)...

#### 3.kolo-Sobota 30.11.2013:

**13:30** El Fuño – Hella; **14:20** FC Kuvajt H.Vestence – Colo Colo; **15:10** Amatéri – Young Boys Pochabany; **16:00** FC Liverpool

V.D. – Jasklo; **16:50** FC Bayern Krásna Ves – Smeráci; **17:40** BN Taxi – Mufuza V.Hradná

#### 4.kolo-Nedeľa 01.12.2013:

**13:30** BN Taxi – Colo Colo; **14:20** El Fuño – Smeráci; **15:10** FC Liverpool V.D.– Mufuza V.Hradná; **16:00** Amatéri – Hella; **16:50** FC Kuvajt H.Vestence – Jasklo; **17:40** Bayern Krásna Ves – Young Boys Pochabany

skupina A						
1.Smeráci	2	2	0	0	9:2	6
2.Hella	2	2	0	0	9:6	6
3.El Fuño	2	1	0	1	7:6	3
4.Amatéri	2	1	0	1	4:5	3
5.FC Bayern Krásna Ves	2	0	0	2	9:12	0
6.Young Pochabany	2	0	0	2	1:8	0

  

skupina B						
1.Jasklo	2	2	0	0	17:4	6
2.FC Liverpool V.Držkovce	2	2	0	0	13:4	6
3.BN Taxi	2	1	0	1	4:6	3
4.Mufuza V.Hradná	2	1	0	1	6:10	3
5.FC Kuvajt H.Vestence	2	0	0	2	2:9	0
6.Colo Colo	2	0	0	2	7:16	0

(družstvu BN Taxi sa po skončení základnej časti odpočíta 6 bodov)

Podrobné info:

[www.rozvojsportu.sk](http://www.rozvojsportu.sk)

### Stolný tenis je v Otrhánkach výnimočný Ako jediný v okrese sa venujú pinpongovej mládeži

V našom okrese máme podľa všetkého 13 stolnotenisových oddielov, no len jeden jediný sa venuje deťom. V neďalekých Otrhánkach si už dva roky vychovávajú stolnotenisovú mládež, a to predovšetkým vďaka starostovi obce. Práve Ladislav Gieci sa chcel venovať mládeži, preto oslovil pinpongového trénera Kasalu, ktorému sa táto myšlienka pozdávala. „Talenty, ktoré sú tu, by bola veľká škoda premrhať. Rodičia aj deti tu majú o stolný tenis záujem, a to bol dôvod, prečo som to tu chytil“, povedal tréner. Stolnotenisové nádeje trénuje v kultúrnom dome okrem pána Kasalu aj jeho dcéra, ktorá je bývalou olympioničkou. V tomto momente má klub Orol vo svojich radoch 12 detí a veľmi by sa potešil aj ďalším. Predovšetkým dievčatá prváčky sú nedostatkovým „tovarom“. Žiakemu ping pongu sa v obci so 407 obyvateľmi venujú už dva roky a plody poctivej práce sa začínajú postupne prejavovať. Martina Igazová, Martina Ledajová, Samuel Šutiak a Tadeáš Srnec sú vďaka bodom nazbieraných na turnajoch blízko postupu na republikové majstrovstvá. „Žiaci majú osem turnajov a na každom turnaji sa umiestnia. Na konci všetkých turnajov spraví zväz čiara a spočíta body. Postupuje prvých 32 chlapcov a 24 dievčat. Ak by aspoň jedno naše dieťa postúpilo na majstrovstvá Slovenska, bola by to bomba“, prezradil tréner Kasala. Mladí stolnotenisti toho vedia z pingpongovej abecedy už dosť a vďaka starostovi, ktorý vytvoril vhodné podmienky, môžu robiť dobré meno nášmu okresu. **aj**

### BÁNOVSKÉ NOVINY- týždenník občanov mesta Bánovce nad Bebravou

• Vydáva Mestské kultúrne stredisko, spol. s r.o., Bánovce nad Bebravou, UL. J. Matušku 766/19, 95701 Bánovce nad Bebravou, • IČO: 34103775  
• e-mail: noviny@kulturabn.sk, telefón: 038/760 24 22, www.banovce.sk, inzercia: 0948 602 422 • Redakčná rada: šéfredaktorka Mgr. Kristína Holbayová, Ing. Ingrid Mozolová, Blanka Kodajová, Mgr. Zuzana Janáčková. Prispievatelia majú možnosť svoje články zasielať na uvedenú e-mailovú adresu. • Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy doručených príspevkov. Obsahy článkov prispievateľov sa nemusia zhodovať so stanoviskom redakcie • Grafická úprava: Ing. Lukáš Lacík • tlač: Petit Press, a.s., Bratislava • Registračné číslo EV3780/09 • ISSN 1338-7049 • [www.kulturabn.sk](http://www.kulturabn.sk)

